

# 税惠赋能石家庄高新区企业创新动力

本报讯(记者烟成群 通讯员王韶彬)石家庄高新区全面实施创新发展战略,做大做强生物医药、电子信息、先进装备制造、现代服务业,目前已拥有科技型中小企业2384家、高新技术企业918家,在河北省内高新区中均位居第一,有效发明专利拥有量达到2885件。

在企业创新发展中,税收政策起到了“关键一招”的作用。据统计,石家庄高新区享受税收优惠政策企业由2015

年度的56户猛增至2020年度的1034户,5年增长17.46倍;研发费用加计扣除金额由1.68亿元增长到17.28亿元,增长了近10倍,享受优惠的企业户数和扣除金额占全市的1/3,为企业科技创新节约了资金、增强了动力。

中国电子科技集团公司第十三研究所从事微波集成电路和混合集成电路等研发和生产,每年都有大量的研发投入。由于执行财务会计制度的

特殊性和对政策了解的不到位,该公司多年未享受研发费用加计扣除优惠政策。高新区税务局利用大数据进行筛选,对其采取上门服务、精准辅导,落实优惠政策。2017—2020年度,该公司累计享受研发费用加计扣除总计24814万元,涉及所得税6203.5万元。

河北科瑞达仪器科技股份有限公司专门生产污水检测系统,是一家成长迅速的中小企业,获得河北省“专精特新”中

小企业认定。该公司2020享受高新技术企业税收减免450万元,研发费加计扣除323万元,软件产品增值税即征即退370万元,政府补助69万元。“我们将税收的支持及时投入到产品的创新和扩大生产中,累计投入研发资金2000多万元,取得科研成果10余项。国家的税收优惠政策增加了企业研发创新动力,提高了市场竞争力。”该公司财务经理陈亮枝表示。

为了更好地助力企业发



7月19日,石家庄循环化工园区税务局开展“党的光辉照我心”赠书活动,党委书记、局长张海鹏希望党员干部多阅读、多思考、多实践,确保党史学习教育走深走实。图为活动现场。  
李丽荣 赵晓昆 摄



近日,柏乡县税务局党员干部来到位于邢台市浆水镇前南峪村的抗大陈列馆,感受老一辈革命家艰苦奋斗、不怕牺牲的精神,并面对鲜红的党旗重温入党誓词。图为活动现场。  
贾永涛 杨春晓 摄

## 保定市财政局多举措助力城市建设

本报讯(通讯员孙杰 郭培锐 袁鹏 记者李丽钧)为推动保定市“城市建设‘1020’工程”(10个城市品质提升工程、20个县城品质基础工程)扎实开展,该市财政局通过组织专题培训,开展业务指导,大力提升各县(市、区)和园区谋划项目、建设项目能力。

以“城市基础设施建设短板及如何更好发挥专项债券惠民生、补短板、调结构、促发展的重要作用”为主题,该局邀请中天运、中信银行、财达证券3家第三方咨询机构专家,从“专项债券支持领域、项目申报流程、项目建设收益、政府融资渠道、防范债务风险”等不同角度组织了6期专题授课,22个县(市、区)和市直相关部门近70个预算单位参加了培训,进一步强化了各级申报意识及项目申报方法,打牢了债券申报基础。

该局积极指导各县(市、区)利用好政策窗口期,在项目上储备一批、发行一批、建设一批、接续一批,优先保障重大项目,尽快扩大有效投资,确保对经济形成有效拉动。

## 承德市财政局精心办好民生实事

本报讯(通讯员范莹)承德市财政局充分发挥财政部门职能作用,精心办好民生实事,多措并举深入推动党史学习教育落实落细,切实为群众办实事。

在民生保障方面。今年以来,该局累计争取上级资金175.3亿元,其中争取到位基本养老保险补助资金7.23亿元、城乡居民基本医疗保险补助资金14.88亿元、就业补助资金1.6亿元、困难群众救助补助资金5.9亿元,足额保障了全市基本公共服务支出。同时,结合承德市委、市政府20项民生工程,辑印“承德市争取上级资金政策指南”,分别就2021年省级预算31类79项资金政策情况进行了详细说明。



邢台市信都区税务局积极支持涉农企业,帮助从事香菇种植的南沟门农业开发有限公司规范财务管理,进行网上申报,推动企业通过纳税信用贷筹集200万元。图为税务干部到香菇种植基地介绍税收优惠政策。  
杜媛 摄

## 唐山市税务局

# 优化服务解决纳税人“急难愁盼”

本报讯(通讯员吕品 郭雨乔)唐山市税务局把党史学习教育与“我为纳税人缴费人办实事暨便民办税春风行动”、落实减税降费政策、优化税收执法方式、推进智慧税务建设等税收工作紧密结合,在为纳税人解决“急难愁盼”问题中激发实干精神。

该局创新谋划、系统推进,充分利用唐山丰富红色资源,量身定制学习方案,通过集中学、专题议、潜心悟,推动党史学习教育走深走实,提振税务干部兴税强国的精气神。

该局党委书记、局长岳广

建带队到迁安鑫达钢铁集团有限公司调研,针对企业未来发展规划,当前面临的环保、资金等问题以及税收管理服务等内容与企业相关负责人座谈,并深入车间了解企业生产经营情况,为企业解决涉税难题。

遵化市税务局聚焦企业融资难、融资慢、融资贵等问题,按照“银税互动”合作协议,与多家银行合作实施联合激励措施,通过开通“纳税信用贷”,为有需要的纳税人提供信用贷款服务。截至目前,已有60多家企业通过纳税信用“贷”来真金白银,为企业发展注入更多信心和底气。

在丰润区,税务部门为新开办的小微企业推出开票全流

税、城乡居民养老保险、城乡居民医疗保险以及“非接触式”办税缴费等税政策和便捷服务,丰富社区为民服务的内容。

高新区税务局联合多部门共同开展“火炬之光、惠企利民”党建共建活动,通过“三进、三慰问、一帮扶”(财税政策进企业、就业辅导进校园、公益活动进社区),慰问困难群众、老干部、老党员和结对帮扶困难失学儿童)等一系列活动,携手为群众提供优质服务,解决实际困难。

企业走到哪里,智慧税务就跟到哪里。唐山税务部门运

用人工智能、生物识别、5G互联等新技术,推进智能办税,形成以线上办税为主干,办税服务窗口为延伸,智能微厅为补充的多元化智能办税网络,全市建成12个多功能税务智慧微厅、22个“就近办”服务室、20个线上远程支持中心,试点建设5G智能办税服务厅,推进事项办理由“最多跑一次”向“一次不用跑”转变。

唐山高新区税务局在百川创业中心建立全市首个税务智慧微厅,为园区周围300多家中小微企业提供发票领用代开、税费申报缴款等业务。

用人工智能、生物识别、5G互联等新技术,推进智能办税,形成以线上办税为主干,办税服务窗口为延伸,智能微厅为补充的多元化智能办税网络,全市建成12个多功能税务智慧微厅、22个“就近办”服务室、20个线上远程支持中心,试点建设5G智能办税服务厅,推进事项办理由“最多跑一次”向“一次不用跑”转变。

唐山高新区税务局在百川创业中心建立全市首个税务智慧微厅,为园区周围300多家中小微企业提供发票领用代开、税费申报缴款等业务。

## 青县税务局 便民办税暖人心

本报讯(通讯员王禹 高嵩)日前,青县税务局派驻县政务服务中心的窗口工作人员来到86岁的王希苓老人家里,为其上门办理了房产交易涉税业务。

今年以来,青县税务局持续深化“放管服”改革,将预约办、延时办、上门办、绿色通道办理等服务举措落实落细,让特殊事项办理更优质高效,切实为纳税人缴费人办实事解难题。

## 邢台市任泽区税务局 减税降费助力“智造”升级

本报讯(通讯员陈红)今年以来,邢台市任泽区税务局围绕制造业企业的创新发展需求,逐条梳理企业可享受的优惠政策,努力提高优惠政策落实效率,推动企业由“制造”向“智造”转变。

邢台亚特工业自动化有限公司2020年享受税收优惠将近100万元。该公司在自主研发方面加大投入,对智能爬架控制系统不断升级。税务部门为企业提供“一企一策”精准辅导,帮助企业及时享受政策红利,进一步提升研发水平。



近日,武安市税务局举办“实景式党史学习教育课堂”活动,由该局模范老税工张学东在晋冀鲁豫边区革命纪念馆进行现场实景式讲解,激发青年干部干好税务工作的积极性。图为活动现场。  
白利红 摄

## 吴桥县税务局 精准服务重点项目建设

本报讯(通讯员刘耐岗)吴桥县税务局以落实“星火行动”计划、“打造星级办税服务厅”和“党员税管家”工作为抓手,精准对接全县近百个重点项目建设,通过实施党建联建,打造“提前介入—主动对接—全程跟进—风险提醒”的“一站式”服务链条,为其提供精准的涉税服务,助推项目高质量发展。

该局制订“星火行动”方案,成立高素质专业化干部队伍,成立高质专业化的干部队

伍建设领导小组,列明21项责任清单和64项任务清单,建立月通报、季检查、年评比的工作机制,强化过程留痕和反馈。

该局打造星级办税服务厅,为项目发展开辟绿色通道。配置云办税厅体验区,增加自助办税设备,今年以来,共引导纳税人网上申报1.3万多户次,网报率达98%。建立“提前介入服务”机制,提前告知企业最新税收政策。推行涉税事项容缺办理,截至目前,已容缺

办理135户次、预约办税135户次、延时办税276户次。

该局组建了党员税管家团队,在办税服务厅设置重点项目咨询服务区、“重点项目绿色通道”,主动与住建、自然资源、交通、开发区管委会、发改,以及各乡镇等项目负责部门对接,全面掌握重点项目情况。为列入清单的重点项目生产经营全过程提供涉税政策支持、涉税辅导和涉税政务服务,助力重点项目平稳落地。

## 海兴县税务局 “一企一策”助力小微企业发展

本报讯(通讯员刘召新)近日,海兴县2名税务干部来到沧州顺成铸造有限公司,就减税降费进行现场辅导,帮助企

业通堵点解难点。“一企一策”服务措施。该局坚持先问需后下厨,采取线上线下交流互动、线下问卷问计等方式,客观了解企业所想所需所急所盼,精准聚焦税情民意,提供个性化服务,通过一对一、点对点等方式,帮助企业

解决困难和问题。同时,他们定期对“一企一策”进行回头看,开展跟踪问效,做到问题不解决不放过,成效不明显不放过。据统计,今年以来,该局累计开展“一企一策”服务21户次,纾困解难34个。



近日,滦南县税务局举办“学党史、强党性、跟党走”道德讲堂暨主题演讲比赛,22名优秀青年干部从身边人、身边事出发,用生动的事例、真挚的情感、朴实的语言抒发爱党、爱国、爱税的炽热情怀。图为演讲比赛现场。  
殷爽 李怡培 摄

## 海兴县税务局

# “一企一策”助力小微企业发展

近日,海兴县2名税务干部来到沧州顺成铸造有限公司,就减税降费进行现场辅导,帮助企

业通堵点解难点。“一企一策”服务措施。该局坚持先问需后下厨,采取线上线下交流互动、线下问卷问计等方式,客观了解企业所想所需所急所盼,精准聚焦税情民意,提供个性化服务,通过一对

解决困难和问题。同时,他们定期对“一企一策”进行回头看,开展跟踪问效,做到问题不解决不放过,成效不明显不放过。据统计,今年以来,该局累计开展“一企一策”服务21户次,纾困解难34个。

## 海兴县税务局

# “一企一策”助力小微企业发展

本报讯(通讯员吕品 郭雨乔)唐山市税务局把党史学习教育与“我为纳税人缴费人办实事暨便民办税春风行动”、落实减税降费政策、优化税收执法方式、推进智慧税务建设等税收工作紧密结合,在为纳税人解决“急难愁盼”问题中激发实干精神。

该局创新谋划、系统推进,充分利用唐山丰富红色资源,量身定制学习方案,通过集中学、专题议、潜心悟,推动党史学习教育走深走实,提振税务干部兴税强国的精气神。

建带队到迁安鑫达钢铁集团有限公司调研,针对企业未来发展规划,当前面临的环保、资金等问题以及税收管理服务等内容与企业相关负责人座谈,并深入车间了解企业生产经营情况,为企业解决涉税难题。

遵化市税务局聚焦企业融资难、融资慢、融资贵等问题,按照“银税互动”合作协议,与多家银行合作实施联合激励措施,通过开通“纳税信用贷”,为有需要的纳税人提供信用贷款服务。截至目前,已有60多家企业通过纳税信用“贷”来真金白银,为企业发展注入更多信心和底气。

在丰润区,税务部门为新开办的小微企业推出开票全流

税、城乡居民养老保险、城乡居民医疗保险以及“非接触式”办税缴费等税政策和便捷服务,丰富社区为民服务的内容。

高新区税务局联合多部门共同开展“火炬之光、惠企利民”党建共建活动,通过“三进、三慰问、一帮扶”(财税政策进企业、就业辅导进校园、公益活动进社区),慰问困难群众、老干部、老党员和结对帮扶困难失学儿童)等一系列活动,携手为群众提供优质服务,解决实际困难。

该局打造星级办税服务厅,为项目发展开辟绿色通道。配置云办税厅体验区,增加自助办税设备,今年以来,共引导纳税人网上申报1.3万多户次,网报率达98%。建立“提前介入服务”机制,提前告知企业最新税收政策。推行涉税事项容缺办理,截至目前,已容缺

办理135户次、预约办税135户次、延时办税276户次。

该局组建了党员税管家团队,在办税服务厅设置重点项目咨询服务区、“重点项目绿色通道”,主动与住建、自然资源、交通、开发区管委会、发改,以及各乡镇等项目负责部门对接,全面掌握重点项目情况。为列入清单的重点项目生产经营全过程提供涉税政策支持、涉税辅导和涉税政务服务,助力重点项目平稳落地。